



В Следственном управлении следственного комитета при прокуратуре РФ по Ростовской области состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления СКП РФ по Ростовской области, на котором подведены итоги следственной работы за 1 полугодие 2008 г

В работе заседания приняли участие Министр-руководитель аппарата Главы Администрации (Губернатора) области Бударев И.Г., Федеральный инспектор по Ростовской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Южном Федеральном округе Бондарев С.Б., заместитель прокурора Ростовской области Клименко А.Д., заместитель председателя Ростовского областного суда Огульчанский М.И., И.о.начальника ГУВД по Ростовской области Кравченко А.Н., заместитель начальника УФСБ РФ по Ростовской области Коваль А.А., руководители следственных отделов следственного управления СКП РФ по Ростовской области, сотрудники аппарата следственного управления.

С докладом о результатах работы следственного управления в первом полугодии 2008 года выступил руководитель следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Ростовской области Ю.В.Попов. Он отметил, что криминогенная обстановка в области в 1 полугодии 2008 года оставалась сложной. Зарегистрировано свыше 49 тысяч преступлений, в то же время сократилось количество причинений тяжкого вреда здоровью (на 9,1%), изнасилований (на 9,8%). На 10,8% отмечается увеличение количества убийств и других тяжких преступлений. Несмотря на сложную криминогенную обстановку следственным органам удалось добиться положительных результатов. Так, из зарегистрированных 205 убийств, только 17 остаются нераскрытыми, процент раскрываемости составил 90,8%, (для сравнения раскрываемость убийств по России 90,1%, по ЮФО -84,7%). Непрерывно ведется работа по раскрытию уголовных дел «прошлых лет». Для раскрытия и расследования преступлений, совершенных в прошлые годы создана постоянно действующая межведомственная аналитическая группа. Задачами аналитической группы, в работе которой принимают активное участие прокуроры-криминалисты, являются, прежде всего, планомерное изучение уголовных дел, по которым не установлены лица, подлежащие привлечению в качестве обвиняемых; в случае необходимости принятие мер к отмене ранее принятых процессуальных решений, участие в сопровождении расследования данных уголовных дел, обеспечение по каждому такому делу проведение всех следственных действий, которые возможно выполнить в отсутствие подозреваемого. Аналитической группой истребованы сведения о нераскрытых преступлениях за 12 последних лет (с 1995 по 2007 г.г.). Из них



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

отобраны и изучены 67 наиболее перспективных для раскрытия и направления в суд уголовных дел по фактам умышленных убийств. По ряду дел предварительное следствие было возобновлено. Следственным управлением, а также ГУВД области проводится работа по раскрытию и расследованию уголовного дела об убийстве двух малолетних девочек в городе Таганроге в мае 2007 года. Ход следствия по этому делу находится на особом контроле в Следственном комитете и МВД России. По делу проведен значительный объем следственных и оперативно-розыскных мероприятий. Однако преступление все еще остается не раскрытым. Работа по делу продолжается и в настоящее время. Помимо аналитической группы работа по раскрытию преступлений прошлых лет активизирована и на местах. В текущем году, уже задержаны 7 человек из числа лиц, скрывавшихся за совершение убийств. Всего со времени создания Следственного управления следователями территориальных следственных отделов раскрыто, расследовано и направлено в суд 16 уголовных дел о преступлениях прошлых лет, в том числе по 8 убийствам, 5 преступлениям, предусмотренным ч.4 ст.111 УК РФ, 3 изнасилованиям и действиям сексуального характера. Высокая социальная опасность убийств и других тяжких и особо тяжких преступлений против личности, а также трудности, с которыми нередко связано раскрытие и расследование этих преступлений, требуют объединенных усилий работников следствия и органов дознания, обязанных незамедлительно принимать меры к розыску преступника и его изобличению. Согласованная деятельность органов следствия и дознания, представляющая собой рациональное сочетание процессуальных и оперативно-розыскных действий, как правило, дает положительные результаты в раскрытии и расследовании преступлений. Говоря о взаимодействии правоохранительных органов Ю.В. Попов отметил: «Сегодня мы смогли достичь такого уровня взаимодействия, когда каждое ведомство, делая свое дело, решает основную общую для всех задачу – противодействия преступности при соблюдении законности и правопорядка в области». В качестве положительного примера совместной деятельности Ю.В. Попов привел уголовное дело по обвинению руководителя ИФНС России по Орловскому району Ареповского по ч.4 ст.290 УК РФ. (Дело расследовано отделом по расследованию особо важных дел следственного управления). Он отметил, что «комплекс оперативно-розыскных мероприятий по данному делу совместно выполняли оперативные сотрудники УФСБ России и ОРЧ (БЭП) при ГУВД по Ростовской области. В результате грамотно спланированной работы, координации деятельности следственных и оперативных подразделений Ареповский был задержан с поличным при получении взятки за незаконные действия по освобождению предприятия от проведения налоговой проверки. В ходе следствия были предоставлены дополнительные результаты ОРМ, что позволило следствию доказать дополнительные эпизоды получения взяток. В отношении Ареповского была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Сейчас расследование по делу завершено и оно направлено в Ростовский областной суд для рассмотрения по существу. На протяжении всего периода деятельности следственного управления прослеживается положительная динамика увеличения количества выявленных и зарегистрированных преступлений коррупционной направленности. В т.г. возбуждено 101 уголовное дело о преступлениях коррупционной направленности, 99 - направлено в суд. Наибольшее количество пресеченных преступлений этой категории связано со взяточничеством. В настоящее время в производстве следователей находится 14 уголовных



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

дел коррупционной направленности. В минувшем полугодии в следственное управление поступило 1785 обращений. Всего принято на личном приеме 495 чел. Наибольшее количество обращений касались вопросов обжалования действий сотрудников правоохранительных органов, судей, о выдаче документов и вещественных доказательств по уголовным делам, об изменении меры пресечения, отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела и другим.

На коллегии также обращено внимание руководителей следственных отделов на недостатки в организации следственной работы и необходимость принятия мер по их устранению. В соответствии с решением коллегии руководителям территориальных следственных подразделений, аппарату Следственного управления по Ростовской области необходимо принять конкретные меры по совершенствованию организации деятельности следственных органов, обеспечению раскрываемости и надлежащего расследования преступлений. Приоритетной задачей считать принятие конкретных мер по обеспечению раскрываемости и надлежащего расследования уголовных дел об убийствах совершенных в условиях неочевидности, преступлениях коррупционной направленности, преступлениях сексуального характера в отношении несовершеннолетних, а также преступлений в отношении лиц, посягающих на жизнь, здоровье и собственность незащищенных слоев населения, таких как малолетние дети и престарелые граждане.

17 Июля 2008

Адрес страницы: <https://rostov.sledcom.ru/news/item/807824>